
 
 
 

【②‐１‐3 有理数と無理数】 

 

 

 

１ 次の数から有理数をすべて選び，記号を書きなさい。 

   ア  0.3   イ  −√81    ウ  0.42424242……   エ −√12   オ  √
４

９
 

 

 

 

 

２ 次の数から無理数をすべて選び，記号を書きなさい。 

 

  ア −√49     イ   
２

３
      ウ   π     エ  √0.36    オ  −√5 

  

 

 

 

３  循環小数 0.31313131……は，下のような計算をすることにより，分数で表すことがで

きる。ア，イ，ウにあてはまる数を書きなさい。 
 

        x ＝  0.31313131…  とおく。 

 

           100x ＝ 31.31313131…  

―）     x ＝  0.31313131…    

        ア  x ＝   イ     

   x ＝   ウ   

       したがって， 

      0.31313131… ＝   ウ   

 

 

ア  

イ  

ウ  
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４
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２ 次の数から無理数をすべて選び，記号を書きなさい。 

 

  ア −√49     イ   
２

３
      ウ   π     エ  √0.36    オ  −√5 

 

 

 

 

３  循環小数 0.31313131……は，下のような計算をすることにより，分数で表すことがで

きる。ア，イ，ウにあてはまる数を書きなさい。 
 

        x ＝  0.31313131…  とおく。 

 

           100x ＝ 31.31313131…  

―）     x ＝  0.31313131…    

        ア  x ＝   イ     

          x ＝   ウ   

       したがって， 

      0.31313131… ＝   ウ   

ア，イ，ウ，オ 

ア 99 

イ 31 

ウ 
31

99
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ウ，オ 

有理数…分数で表される数 

無理数…分数で表されない数 

円周率πは，循環しない無限小数なので，無理数です。 

循環小数は分数の形で表すことができるので，有理数です。 


